



医界名人

屈国欣,现任河南省职工医院院长,泌尿外科副主任医师,任河南省医学会泌尿外科分会副主任委员、河南省泌尿外科专家会诊中心专家组成员、河南省和郑州市医疗事故鉴定委员会成员、河南省微创外科学会副主任委员、微创泌尿外科组组长等职。

他还是河南省省管专家,河南省第四届优秀医师奖获得者,曾获得省总工会授予的“五一劳动奖章”。承担“泌尿系结石腔内碎石技术”科研项目,2008年12月荣膺河南省人民政府颁发的“河南省科学技术进步二等奖”。

# 心有多大 舞台就有多大

## 访河南省职工医院院长屈国欣

一位哲人说:“如果有事情必须去做,便全身心投入去做吧!”屈国欣就是这样一个人。作为一名医生,屈国欣在泌尿外科领域取得了骄人的成就,输尿管镜的技术让他用“活”了,为此,他得到患者和同行的认同;作为一名院长,他致力于医院的科学管理和学科建设。他说:“科学的管理与医疗服务质量和学科建设是医院发展的永恒主题。”

坐诊、手术、院务,从2006年当院长开始,他每天就这样忙碌着。在忙碌中他也将河南省职工医院带上了快速发展的道路,使医院的面貌焕然一新,医院一派生机勃勃。  
晚报记者 董亚飞/文 赵楠/图

关键词:发展

### 从疗养院到具有专科优势的综合医院

熟悉河南省职工医院的“老郑州人”都知道,1956年建院当初,该院的定位是一所以疗养为主的医院(原名叫河南省郑州工人疗养院),在1989年更名为“河南省职工医院”后,经过几代人的奋力拼搏、励精图治和无私奉献,现已发展成为集医疗、预防、保健、康复、教学、科研、社区服务为一体的综合性医院。

谈及医院的发展,屈国欣说:“我们医院从最初的疗养院,发展至现在以治疗为主的医院,甚至让不少周边省份如安徽、山西、山东等地的患者也慕名而来,这一切与医院的转型不无关系。”

医院转型从1987年定位“大专科小综合”开始,到如今,屈国欣又提出了“做强专科做大综合”。这对从医生转变到院长的屈国欣来讲,所面临的困难与挑战不言而喻。但是,凭借着外科医生所具备的果敢与智慧,他解决了医院发展中遇到的一个又一个难题,把医院带入了快速发展的轨道。“因为我坚信,办法总比问题多,解决难题的过程就是不断创新的过程。只要有思路,有理念,就能有行动,正如心有多大、舞台就有多大。”

“我当院长后最深的感受就是医院面临着医疗市场的冲击很大。当时医院规模不大,专业人才匮乏。怎么让大家相信我、相信我们这个领导班子,从而凝聚人心,是我上任伊始最迫切要解决的问题。”屈国欣坦言,问题虽然有些棘手,但恰恰是这些问题的存在,给他提供

了一个创新的平台。“如果没有压力,何来创新的动力?”

第一个摆在他面前的难题就是扩大规模,原有的门诊楼,由于时间长久、内部设施配备已不能更好地服务患者,为此,屈国欣带领他的同事们建起了现有人性化的门诊楼。“去年,是我院加快建设发展的关键之年,我们大力开展观念、技术、服务及机制创新,着力加强人才队伍建设,积极引进先进医疗设备,使医疗服务质量和效益取得了大幅度的增长。同时,我们医院在管理年的评比中和行风评议中都取得了不错的成绩,其中行风评议我们获得了第五名。”屈国欣说。医院发展为了更适应百姓的需要,该院正在建设一座21层、能容纳600张床位的病房大楼,这也意味着,在不久的将来,医院的住院环境与条件将得到彻底地改善。

关键词:技术

### 科技兴院积极引进高精设备

“评价一所医院,首先要评价它的实力。”今天,一所好医院的定位,必然与实力相关联,这种说法已经成了人们的共识。医院间的竞争最终表现在办院理念和管理方式等方面的竞争上。

“随着社会经济的发展,医院确实会面临着诸如病房改建、病源竞争等问题,而这些问题曾一度成为制约医院发展的瓶颈。”屈国欣说,“我们通过调整策略、审时度势、开拓创新,确立了‘科学管理、硬件发展、用心服务、和谐共赢’的办院方针,提出了‘学科立院、人才强

院、科技兴院、质量建院’的发展策略,逐步走上发展之路。”

据了解,由于该院微创外科的长足发展,2007年1月被河南省卫生厅正式批准增挂“河南省微创治疗中心”牌院。

“我们医院是省内最早开展腹腔镜微创手术的单位之一,初期应用腹腔镜技术治疗胆、肾结石,在省内赢得了较高的声誉和知名度。在此基础上,我们不断进行业务拓展,不断引进新技术、新项目,努力提高诊治水平。迄今为止,已开展各类腹腔镜微创手术2万多例,手术种类达70余种,有多项技术填补了我省的空白,积累了丰富的临床经验,技术实力一直处于省内领先水平。”屈国欣说,从2000年起医院每年都举办全省微创外科新技术推广会和手术演示会,并帮助省内10余家地市医院开展了腹腔镜微创技术。

“我们微创外科中心,就像医院的发动机,由它带动医院的发展。中心拥有多名省内该专业领域的专家,有9人入选了河南省微创外科专业委员会委员。同时,还拥有省内最齐全的各种腹腔镜微创外科先进设备,以及省内档次最高、功能最全的适合开展腹腔镜手术的层流洁净手术室。”目前,该中心的品牌形象已赢得了专家和患者的认可,形成了自己鲜明的特色。

如果用一棵大树来比喻的话,发展就是输送营养的树根,专业技术就像这棵大树的主干,团队精神就是体现其生命力的枝叶,可以说让杏林枝繁叶茂,生生不息,这是提升医院医疗质量和服务水平的根本所在,也是屈国欣的舞台梦想。

## 武警河南总队医院热烈庆祝中国人民解放军建军82周年

# 相约八月 相约健康

### ——武警医院庆“八一”大型关爱女性健康活动正式启动

武警河南总队医院是一所集医疗、教学、科研、康复及预防保健为一体的综合性三甲甲等部队医院,是省、市、区、离退休、“新农合”、郑州铁路局等医疗保险定点医院,是社会各界公认的“爱民医院”、“雷锋医院”。妇科中心是我院重点科室,优美的环境、高超的技术、人性化的服务、一流的设备,赢得了女性朋友的青睐。

在八一建军节来临之际,武警医院特推出“健康迎八一”大型关爱女性健康活动。

免费项目

- ★ 门诊挂号费; ★ 会诊费; ★ 妇科检查费;
- ★ 早早孕检测费; ★ 白带常规检查费;
- ★ 超导可视无痛人流手术费; ★ 住院床位费;

优惠项目

- ★ 四维彩超赠送照片2张、影像纪录光盘1张;
- ★ 妇科B超检查费优惠50%;
- ★ 宫腔镜检查治疗费优惠20%;
- ★ 数码凝固刀治疗子宫肌瘤手术费优惠20%;
- ★ 数码Leep(利普)刀治疗宫颈糜烂手术费优惠20%;
- ★ 功血消融术手术费优惠20%。

健康热线: 0371-66969787  
0371-66960136

活动时间: (7月22日~8月31日) 健康网址: www.hnwjfk.com

